

# 枣庄学院"不忘初心、牢记使命"主题教育 工作简报

第 13 期

枣庄学院“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年10月8日

---

## 本期目录

校党委理论中心组集体学习习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述.....	- 2 -
图书馆举行“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨交流会.....	- 4 -
旅游与资源环境学院党总支召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨第二次交流会.....	- 6 -

## 校党委理论中心组集体学习习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述

10月8日，校党委理论中心组在综合楼八楼会议室召开2019年第十次集体学习会议，专题学习研讨《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》中《加强纪律建设，把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置》《着力践行以人民为中心的发展思想》《新时代要有新气象，更要有新作为》等内容。校党委书记曹胜强主持学习并讲话，校领导李东、曾宪明、明清河、韩素玲、李丽清参加会议，办公室、组织部、宣传部、统战部、纪委监察处负责人列席学习。

中心组经过自学后，曹胜强就学习专题谈了心得体会，并提出明确要求。曹胜强强调，“初心”体现本质属性、价值追求，“使命”体现历史担当、奋斗目标。我们党的初心和使命，是党的先进性和纯洁性的集中体现，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。“不忘初心、牢记使命”集中体现了党的性质宗旨，内在地规定了共产党人的勇于担当作为和严守政治纪律政治规矩。

第一，“不忘初心、牢记使命”集中体现了党的性质宗旨。初心和使命要求中国共产党人坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，永远保持对人民的赤子之心。我们党是在人民群众中成长和发展起来的，从诞生之日起就带着“人民”的烙印，就怀着一颗为人民求解放、谋幸福的初心。习近平总

书记的这些重要论述反复强调我们党的初心和使命，是对我们党成立近百年历史经验的深刻总结，也是对党的性质宗旨的深刻揭示，表明我们党对自身性质宗旨的认识达到了新的境界。

第二，“不忘初心、牢记使命”内在地规定了共产党人的勇于担当作为。初心和使命要求中国共产党人勇于担当实现中华民族伟大复兴的历史重任，始终保持奋斗精神和奋斗姿态。不忘初心、牢记使命，就要以时不我待、只争朝夕的精神，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，不负人民重托、无愧历史选择。

第三，“不忘初心、牢记使命”内在地要求共产党人坚持纪律规矩与初心使命相统一。作为党员领导干部，要牢牢把握纪律规矩与初心使命的内在逻辑，让初心使命为严守纪律规矩提供思想动力，让严明纪律规矩为守初心担使命提供行动保证，把纪律规矩作为守初心担使命的刚性约束和行为规范。严守政治纪律政治规矩，是守初心担使命的现实要求。严守政治纪律和政治规矩，首要的是坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，关键的是坚持和加强党的全面领导，重要的是不折不扣贯彻执行党中央决策部署，最根本的是坚决做到“四个服从”。

曾宪明做了主题发言，对学习内容进行较为全面系统的分析和解读。曾宪明认为，党章是全党必须遵循的总章程，也是总规矩。党的纪律是刚性约束。遵守政治纪律和政治规

矩，必须维护党中央权威，必须维护党的团结，必须遵循组织程序，必须服从组织决定，必须管好亲属和身边工作人员；坚持以人民为中心的发展思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是马克思主义人民主体思想在21世纪中国的创新发展。坚持以人民为中心的发展思想，彰显了马克思主义人民主体地位的内在要求和价值取向，也凸显了我们党的初心意识和根本宗旨；今年是新中国成立70周年，2020年全面建成小康社会，2021年中国共产党成立100周年，这一系列重大的历史任务的时间节点，催促着我们奋勇向前，激励着我们为建成国内知名的高水平应用型大学而努力奋斗。

## 图书馆举行“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨交流会

9月30日上午，图书馆在一楼会议室举行了“不忘初心、牢记使命”主题教育处级党员干部学习研讨交流会，党总支书记郑付海主持会议，党委第六巡回指导组成员周玉亮到会指导，图书馆班子成员参加了会议。

会上，三位党员处级干部就“加强党的建设、全面从严治党、坚定理想信念”三个专题进行集中研讨交流。郑付海立足于提高政治站位谈了学习体会：一是政治方向是党生存发展第一位的问题，事关党的前途命运和事业兴衰成败；坚守政治方向是对党员干部的第一位要求，是党员干部的首要任务。二是落实全面从严治党必须落实管党治党责任。积

极抓好领导班子和党员队伍建设，发挥好班子把航定向和战斗堡垒作用，永葆党组织的先进性、纯洁性和生机活力。三是坚定理想信念是党员干部安身立命之本，要坚定共产党人的精神追求，强化政治自觉、立场自觉和责任自觉，像爱护眼睛一样爱护党，像维护生命一样维护党，对党绝对忠诚。

徐虹立足于增强政治意识谈了个人认识：一是党的建设是一个永恒课题。要善于从政治上分析问题、解决问题，把提高政治能力放在第一位，永葆共产党人的政治本色。二是全面从严治党，是党在新形势下进行伟大斗争的根本保证。要从转变作风入手落实中央八项规定精神，勇于自我革命，把党建设得更加坚强有力。三是要把坚定理想信念作为党的思想建设的首要任务，坚定对共产主义远大理想和中国特色社会主义的共同理想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，与党中央保持高度一致，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

岳国强立足于党的建设新的伟大工程谈了个人体会：一是加强党的领导、全面从严治党和坚定理想信念是一个紧密联系相互支撑的系统，统一于党的建设新的伟大工程；二是加强党总支和党支部建设，必须正视在加强党的建设、全面从严治党和坚定理想信念等方面的不足，切实检视自身问题；三是加强党总支和党支部建设，必须针对党的建设、全面从严治党和坚定理想信念等方面的不足，认真落实整改任务，切实做到信念坚定、敢为人先、风清气正。

此次集中研讨交流，较好地推动了主题教育往心里走、往深里走、往实里走，为扎实推进主题教育奠定了理论基础。

## 旅游与资源环境学院党总支召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨第二次交流会

按照学校党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习部署要求，10月8日上午，旅游与资源环境学院党总支在学院党员活动室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨第二次交流会。学院党员处级以上干部参加了会议，会议由院党总支书记陆德国主持。

会上，三名党员处级以上干部依次作研讨发言。结合学习主题，联系每人学习情况和思想实际，围绕各自分管领域工作，从“牢记宗旨性质”“勇于担当作为”“强化政治纪律和政治规矩”三个专题谈认识、谈体会、谈收获，努力促进主题教育扎实推进。大家一致认为，要以这次主题教育为契机，进一步强化政治意识和宗旨意识，严明政治纪律和政治规矩，把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置，勇于担当作为，真心、真情、真意对待工作，甘于吃苦，乐于奉献，不怕困难，时刻保持高昂的斗志和向上的风貌，要让严明的政治纪律和严肃的政治规矩成为自觉行动，做到内化于心、外化于行。

陆德国同志对本次集中学习研讨给予充分肯定，他强调，集中教育期间突出新时代中国特色社会主义思想这个主线，增强理论学习的自觉性和主动性，在学懂和弄通上下功夫，

在学深和学实上下功夫。通过学习不仅能提高政治水平、理论水平，更能提升自己接受新事物的敏锐力。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨第二次交流会，有助于党员干部之间形成比学赶帮超的学习氛围，在班子中再一次掀起理论大学习、大讨论的热潮。

通过第二次集中学习研讨，大家的理论学习和思想政治水平有了进一步深化，更加明确了今后的工作目标。大家纷纷表示，要深刻领会“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义，通过主题教育，提高理论水平，提升工作能力，要突出工作实践，结合本科教学审核评估，把开展主题教育与本职工作结合起来，推动学院工作取得新进展、新突破。